
 
НЗС и НЗД 

1.Пресметај: 

а.НЗД(14,35)=                                     НЗС(14,35)= 

б.НЗД(12,18,30)=                                НЗС(12,18,30)= 

в.НЗД(12,18,24,,32)=                          НЗС(12,18,24,32)=  

2.Пресметај: 

а.НЗС(12,20)+НЗД(18,27)= 

б.НЗД(24,60)·НЗС(3,4,6)= 

в.НЗС(7,8,10)·НЗД(16,24,40)= 

3.Дадени се 45 бели и 75 црни топчиња.Треба да се спакуваат сите 45 бели и сите 75 црни 
топчиња во најголем број еднакви кутии,така што во секоја кутија да има ист број топчиња 
со иста боја.Одреди го бројот на кутиите.Колку бели и колку црни топчиња има во една 
кутија? 

4.За кои било два заемно прости броеви важи: НЗД(а,б)*НЗС(а,б)=а*б 

Производот на два НЗС и НЗД на два броја е 1728.Одреди ги броевите ако едниот е три 
пати поголем од другиот. 

 

 

x
Sticky Note
a.НЗД=7    НЗС=70
б.НЗД=6    НЗС=180
В.НЗД=2    НЗС=288

x
Sticky Note
а.69
б.144
в.2240

x
Sticky Note
НЗД(45,75)=15 кутии,во секоја има 45:15=3 бели и 75:15=5 црни топчиња

x
Sticky Note
броевите се а и 3а.НЗД(а,3а)*НЗС(а,3а)=1728
       а*3а=1728
       а*а=576
разложои го 576 на прости множители




